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Medlemstidning för Enköping-Sala UFO-förening 



UFO-ALLEHANDA·:._: 
' ., �, , . ,· ··-�\: . 

Nu är det snart jul igen. Tiden rusar iväg och man tycker att man inte hinner med. 
Förändringar följer också med i kölvattnet. Föreningen har haft förhandlingar med Enköpings 
kommun angående nytt hyresavtal för UFO-ES 2006. 
Under våren fick föreningen ett förslag till hyresavtal från fastighetsförvaltningen. l förslaget 
hade det tidigare kravet på en hyreshöjning till 12.000 kr. per år sänkts till 3500. Tidigare i 
höst hade Anita och jag ett möte med Jimmie Almberg från fastighetsförvaltningen. Mötet 
hölls i föreningslokalen. Vi gick igenom alla punkter i förslaget och framförde våra 
tveksamheter till många av punkterna, där kommunen lagt ansvaret över på föreningen, 
ansvar som rimligen borda ligga på kommunen som hyresvärd. Almberg noterade våra 
anmärkningar och lovade se över hyresavtalet och återkomma med ett nytt. Vi visade 
Almberg runt i fastigheten och de förbättringar som föreningen själva bekostat och utfört. 
Han var mycket belåten med det sätt vi skötte fastigheten, både invändigt och utvändigt. 
Förhoppningsvis kan det kanske påverka ett nytt hyresförslag i positiv riktning för föreningen. 
Ett nytt hyresavtal kommer att gälla från den 22 mars 2006, så ännu har vi lite tid på oss om 
det skulle behövas flera diskussioner med förvaltningen. 

Som vanligt kommer vi att ha en julfest. Det blir den 9 december klockan 18.00 i 
föreningsstugan. Det blir julgröt, pepparkakor, klappar, Lucia, Tomtar ... allt enligt sedvanlig 
tradition. Se annan plats i tidningen. 

Då du har denna lokala tidning i din hand, har säkert även Rikstidningen UFO-Aktuellt blivit 
packad och ivägsänd till alla läsare, så du som prenumererar på UFO-Aktuellt, den kommer 
snart. 
Till sist. Vill jag och övriga inom styrelsen och redaktionen tillönska alla en riktigt GOD JUL 
och ETT GOTT NYTT AR 

Jörgen och Mats 

0224-867 71 



Av Arnold ldebring 

Hejsan igen alla läsare. Tänk på julen nu för tiden. Den går väldigt fort. Säger som 
gumman som låg under tåget: "Nu är det hjul igen" 
Eftersom det blir jul och en julfest så kommer vi med vår tidning UFO-Allehanda igen 
och jag skall tänka till lite och bidra med några ord. 
Jag vet inte om det är typiskt svenskt att 
vara organiserad och föreningsmänniska. 
Nu har jag tillhört föreningar praktiskt taget 
sedan jag var 17- 18 år. Men det kanske 
inte är så ovanligt. Jag har faktiskt aldrig 
forskat i detta och många föreningar har 
det också varit under tiden. Den jag bara 
vill nämna just nu är Folkets park. 
Ni vet väl alla om att vi här i Enköping har 
haft en aktiv Folkets Park, dit ungdomen 
kunde gå och dansa onsdagar och 
lördagar. Det var ett andningshål. 
Men med tiden blev det allt dyrare och 
dyrare att driva den där parken. Jag var 
med de sista fem åren bara, så att jag har 
lite svårt att uttala mig om det ekonomiska. 
Det var ju Enköpings stad som fick lov att 
ställa upp med en del pengar. 
Jag skall berätta ett litet minne från sista 
året , tror jag att det var. Sista sommaren. 
Vi hade ingenting mitt i veckorna, eller på 
onsdagarna. Men så hux flux blev vi 
tillfrågade om vi ville utnyttja möjligheten 
att ta hit Csardasfurstinnan. En ganska 
stor uppsättning som då för tillfället låg 
stilla i Gävle och hade väl inga 
engagemang. Sagt och gjort, vi tog hit 
dom till lilla Enköping. 
Det var en stor ensemble. Dom kom hit 
och parken fylldes med ganska mycket 
folk. Jag kan inte säga hur mycket , men 
att jag kom så mycket i beröring med det 
hela berodde på att jag var kvällskassör 
den här kvällen. Det innebar att vi hade 
som kutym att när det var nöjeskvällar 
hade vi en speciell kassör, förutom 
huvudkassören förstås Han behövde ju 
förstås inte sitta där uppe. Det var en 
annan som ansvarade för då. Just den här 
kvällen hade jag hand om kassan, vad 
som senare visade sig inte vara särskilt 
roligt. Men det skall jag komma till. 
Ja, ensemblen kom och mycket folk 
strömmade in och fyllde parken. 
Ensemblen fanns här i bussar och bilar. 
Parken var stor så det fanns plats för 
bussar och bilar inne på området. 
Ensemblen hade legat stilla 2-3 veckor 

utanför Gävle och hade väl inte några 
stora högar med pengar. Det hade gjorts 
upp så, att efter första akten skulle man få 
ut en del av gaget och det var ju då min 
sak att överlämna detta. Det som jag hade 
då, hade jag fått från huvudkassören 
kvällen innan. Det fanns en plånbok med 
pengarna i och i pausen då så gick jag ner 
till teatern och sökte upp en impressario 
som jag då skulle avlämna pengarna till. 
Det var en massa med artister som sprang 
om varandra nere på teatern och det var 
lite svårt att på tag på denna impressario 
och framför allt en plats där det var lugn 
och ro så man kunde göra den här 
transaktionen. Det enda stället var ett litet 
kontor innanför för alla andra kabysser där 
då. Man fick lov att gå genom en del av 
omklädningsrummen. Bland annat fick vi 
gå genom omklädningsrummet för 
flickorna. Han rycker opp dörren, vi gick 
där och han menade på att, -kom här, kom 
här. Ja, vi kom in i ett rum där åtminstone 
10- 12 nakna flickor befann sig. Ja, ja, - det 
var bara att blunda och gå förbi. Det var 
bara att fortsätta och låtsas som ingen 
ting. Men, som sagt var, jo det kändes 
levande på nåt sätt. 
Nåja, - som sagt var, det skulle ju inte 
sluta med den här incidenten. Senare på 
kvällen då, när det var avslutat och det 
skulle stängas och folk strömmade hemåt 
då var det egentligen bara mitt nattarbete 
på kontoret som återstod, och det var att 
räkna ihop kassorna. Alla växelkassor och 
allt som varit ute på området 
Jag hade ju varit med om detta förut så jag 
visste ju hur det gick till. Det gick ju bra 
den här kvällen också, ända tills jag hade 
räknat in den sista kassan. Då visade det 
sig att det fattades pengar i kassan, jag 
kommer inte ihåg hur mycket det var. Jag 
tror att jag satt närmare två timmar på 
natten och gick igenom allting, från pärm 
till pärm så att säga, men hittade inget fel. 
Jag gick hem, man var ganska moloken. 
Jag kommer inte ihåg hur mycket pengar 
det rörde sig om, men det var inga stora 



pengar. Det kanske var ett par hundra 
kronor. Men det var mycket pengar då. 
Ja, jag skulle till huvudkassören på 
måndagskvällen och redovisa mina 
pengar. Jag åkte upp och talade om som 
det var, att det fattades pengar. Vi satte 
oss tillsammans och räknade och räknade. 
Men vi kom till en lösning på det hela. 
Under kvällen var det så mycket folk att vi 

fick lov att öppna en extra kassa för att 
sälja glass, och växelkassan som hade 
gått ut till detta glasstånd hade inte kommit 
att redovisas i utbetalningsliggaren. Den 
fanns helt enkelt inte med . Det var det 
hela som hade krånglat till det och gissa 
om det föll en sten från hjärtat i den 
stunden. 

Av Mats Nilsson 

Ater igen har UFO-Sverige haft sin årliga kursverksamhet. Även denna gång var den 
förlagd till Barken Konferens mellan Söderbärke och Smedjebacken. UFO-Sverige har 
bedrivit kursverksamhet sedan 1977, då var det Lersäter, utanför Kolsva som var 
platsen för kurserna. Första året var det en kurs som återkom året efter då man 
bestämde sig för att lägga en grundkurs på våren och fortsättningskursen på hösten. l 
längden vart det drygt då UFO-Sverige var tyngd av en arbetsbörda som kanske inte 
motsvarar den som är idag, men i alla fall blev det för tufft både för arrangörerna och 
deltagarna som skulle resa långt både på planeringskonferenser och riksstämma. 

Under Lersäterstiden var kurserna också 
uppdelade på en teoretisk och en praktisk 
del. Den teoretiska såg i stort sett ut som 
dagens, det var föredrag, bildvisning, 
fotodokumentation mm. Den praktiska 
delen i dag är att lösa ett fall och ringa 
olika instanser vilket är mycket lärorikt. 
Under Lersäterstiden hade dåvarande 
ordföranden "Thorvald" nu mera Bevan 
Berthelsen och ett par i Köpings UFO­
förening fixat ett landningsavtryck där 
deltagarna sedan skulle utgå ifrån i sina 
undersökningar. Man fick praktisera 
fotodokumentationen, intervjumetodiken, 
hur man går till väga ute på fältet när man 
mäter avstånd från ett antal kända punkter 
till avtrycket, ta jordprover och lära sig hur 
man ska börja ett arbete för att inte 
förstöra spår och avtryck. 
Ett arbete jag hade mycket nytta av då vi 
hade cirklar i ett sädesfält utanför Sala. 

Efter ett antal år i den så väl berömda 
" Lersätersandan" förflyttade vi kurserna till 
Björsjö i Dalarna med ett undantag där vi 
höll till i Norrköping. 
För mig personligen känns det lite 
rumphugget då jag både varit med, samt 
ibland medarrangör i samtliga kurser 
sedan 1977. Men i år 2005 var jag inte 
med. Det berodde på att jag i samma veva 

fyllde 60 år och min dotter Lina ville 
uppvakta mig i stockhalm samma lördag 
som kursen. Och alla med egna barn vet 
att ens barn går först när det gäller sådana 
saker. Jag var trotts allt inte helt 

frånvarande utan var uppbjuden 
tillsammans med min nya vän Marianne 
Andersson att tillbringa fredagskvällen 
med kursdeltagarna under en gemytlig 
middag och lite eftersnack med kaffe och 
kaka. 
Sammanhållningen är enastående och 
Marianne som kom med opåverkat sinne 
märkte direkt den fina stämningen som 

finns mellan alla i UFO-Sverige. 
Som jag hört sedan av både Clas Svahn 
och Håkan Ekstrand så avlöpte kursen i 
samma trevliga anda som alltid. Alla kan 
läsa om det på internat www.ufo.se 



En nyupptäckt planet i ett solsystem 149 ljusår från jorden sätter myror i huvudet på 
astronomerna. Dess existens gör att gamla teorier om hur planeter bildas kan 
ifrågasättas. 

Den har stora likheter med Jupiter i vårt 
eget solsystem och kan egentligen liknas 
vid ett jättelikt gasmoln. 
1995 upptäcktes för första gången en så 
kallad "varm Jupiter", en gasplanet som 
hinner gå ett varv runt sin sol på tre till nio 
dagar. Sedan dess har 20 olika sådana 
planeter observerats. De utmärks genom 
att de kretsar så tätt inpå sina 
moderstjärnor. 

Upptäckten har gjorts av Masiej Konacki 
vid California Institute of Technology. Han 
har använt en ny metod som gör det 
möjligt att mycket exakt mäta alla 
planetrörelser i systemet med två eller fler 
stjärnor, något som tidigare varit svårt. 

Konacki kallar gasplaneterna i dessa 
solsystem för Tatooine-planeter. 
Att sitta på en sådan planet och titta på 
himlen skulle vara som i Star Wars­
filmerna, där Luke Skywalker från sin 
hemplanet Tatooine kan se två solar gå 
upp på morgonen. 
Den här typen av system med fler stjärnor 
är 20°/o vanligare än de med bara en enda 
sol som vårt eget. 
Den nyupptäckta planeten finns i en 
konstellation som kallas Cygnus. Den är 
bara lite större än vår egen Jupiter och 
kretsar i en snäv 80-timmarsbana runt sin 
moderstjärna. Planeten har identifierats 
genom studier av hur systemets tre 
stjärnor påverkas av dess gravitation. 
Utdrag ur en rapport från Cecilia Klintö fTT 

Prenumerera på UFO-Aktuellt för 2006. 200:- Samt 120:- för UFO-Raden/Rapport-Nytt. 

l UFO-Aktuellt får du reda på allt som inträffar på ufoområdet i Sverige och världen. l UFO-Raden/Rapport­
Nytt får du reda på vad föreningarna gör och en uppdatering på var man haft utredningar, vilka handläggare 
och vad de kom fram till. Det är alltid viktig information som alla aktivt arbetande medlemmar har stor nytta 
av. 
Dessutom kan du ju köpa mycket material till rabbaterade priser. Priser bara för medlemmar. 

Hej igen. Nu skall jag först berätta vad son hände 4 september i år. Jo, jag blev farfar 
till lilla Astrid, världens vackraste lilla flicka (lika farfar). Hon har redan tjänstgjort som 
mannekäng och blivit fotograferad av EP då hembygdsföreningen hade anordnat med 
gammaldags mat i Teda. Hembygdsföreningens ordförande, Bertil Larsson, talade om 
att hon är den 1 00-de innevånaren i T eda, så nu blev hon kallad hundringen där. Jag 
fick äran att gå runt och visa upp henne på festen och hon skötte sig galant. Tidigare 
(efter födseln) fick hon ett vykort adresserat till Astrid Karlsson som var undertecknad 
av föreningens medlemmar. Det var väl gulligt. Nu har det gått 4 månader sedan hon 
föddes och hon har gjort stora framsteg och kanske snart blir medlem i vår ufo­
förening. 
Jag måste också berätta om chefen på 
Munksundet som går runt och kollar alla 
nyinflyttade och besökare här. Chefen är 

en stor grå hankatt, ingen vanlig bondkatt. 
Han bor nog i klosterruinen på 
Munksundet och går runt på gården här 



och spänner ögonen på ett skrämmande 
vis på alla som inte bor här. Att vara katt 
här är inte lätt, för det är ju hans revir. Jag 
har försökt prata med honom men då får 
jag en skarp blick tillbaks som säger "larva 
dig inte". Jag vet inte vad han heter men 
jag hittar nog på ett namn. Eller jag kanske 
kan få hjälp av er läsare med namn på 
katten? Taimis förslag är " Munken". 
En svensk , en ryss och en amerikan sitter 
på en bar. Helt plötsligt får ryssen syn på 
en kille på andra sidan baren som liknar 
Jesus. Ryssen säger till svensken och 
amerikanen: 
- Är det inte Jesus som sitter där borta? 
Svensken och amerikanen instämmer och 
de tre bestämmer sig för att gå bort och 
fråga om det verkligen är Jesus som sitter 
där borta. Väl framme vid mannen frågar 
de: 

"Torparn" 

-Är du verkligen Jesus? 
Mannen svarar: 
- Ja, jag är Jesus. 
- Oj, säger ryssen. Jag har haft ont i 
ryggen hela mitt liv. Kan du bota det? 
Jesus lägger handen på ryssens rygg och 
vips så försvinner all smärta. Amerikanen 
ser sin chans och frågar snabbt om Jesus 
kan bota hans kroniska huvudvärk. Jesus 
lägger handen på amerikanens huvud och 
vips försvinner hans huvudvärk. Till sist 
vänder sig Jesus till svensken .... och 
svensken utbrister genast: 
-Rör mig inte, jag är sjukskriven! 
Jag har en vits till men den tar vi nästa 
gång. 
Så får jag slutligen önska alla ufo-vänner 
en trevlig helg. Taimi instämmer. 

Fredagen den 9 december klockan 18.00 äger den sedvanliga gröt- och julfesten rum. Med 
Julgröt, pepparkakor och allt som hör julen till. Lucia med tärnor, någon tomte ska väl 
också dyka upp. 
T ag med ett gott julhumör och 

Min fru älskar mig. 
En man satte sig på en barstol och utbrast stolt: 

- Min fru älskar mig mer än någon annans fru älskar sin man. 
- Vad får dig att tro det? undrar bartendern. 
- Jo, förra veckan var jag sjuk och fick vara hemma några dagar. Och hon var så glad att jag 
var hemma, så varje gång brevbäraren eller rörmokaren kom förbi, sprang hon ut på 
uppfarten och skrek: 
- Min man är hemma, min man är hemma. 

Inskickad av Fredde 


